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LÉTO A JEHO 
NÁSTRAHY

Hradecké obvodní oddělení Poli-
cie ČR v poslední době zazname-
nává i v naší obci zvýšený výskyt 
trestných činů jako vloupání a po-
rušování domovní svobody. Jed-
ná se zejména o krádeže jízdních 
kol, vloupání do osobních aut 
a nezvané návštěvy v chatových 
částech naší obce. 
V letním období spojeným s do-
bou dovolených bývá zazname-
náván zvýšený počet těchto jevů 
i vyšší počet krádeží věcí ze za-
hrad a kolem nich ap. 
Proto vás upozorňujeme, abyste 
byli obezřetní při ukládání věcí 
do zaparkovaných vozidel, při 
sledování svého majetku i na 
vlastních pozemcích, stejně tak 
při odkládání jízdních kol a je-
jich uzamykání. 
Při podezřelém pohybu nezná-
mých osob či osobních vozidel 
v naší obci, volejte Policii ČR na 
bezplatnou telefonní linku 158. 
Všímavost nás všech může při-
spět k pohodě a klidu po dobu 
léta a dovolených v naší obci. 

Bc. Radim Šnek, starosta

NÁVŠTĚVA ZE SLOVENSKA
V pátek 20. června jsme uvítali v naší škole vzácnou návštěvu. Přišli mezi 
nás hosté ze Slovenska - starostka Liptovské Porúbky Mgr. Jana Gazdi-

čová (na snímku) a zástupkyně základní školy pro 
nižší stupeň Mgr. Alica Fajmonová. Doprovázeli je 
starosta Bc. Radim Šnek a místostarosta Ing. Ivo 
Widhalm. Po prohlídce školy, krátkém vystoupení 
žáků a návštěvě mateřské školy jsme si na společ-
ném posezení vyměnili zkušenosti z práce s dětmi 
v naší malotřídní škole a ve velké škole v Liptovské 
Porúbce. Vzhledem ke vzdálenosti mezi oběma 
školami jsme se domluvili na první spolupráci - do-
pisování mezi dětmi. Slovenská strana navrhla 

klasickou formu dopisů, pohledů a fotografií. Doufáme, že si naše děti 
najdou kromě polských i slovenské kamarády. 

Text: Mgr. Hana Šatalová, foto: Karel Stuchlík

JEĎTE S NÁMI NA ZÁJEZD!
Vedení obce připravuje tradiční výlet pro seniory. Pojedeme 5. srpna 
do Ostravy, kde nás čeká návštěva hornického muzea, Dolní oblasti 
Vítkovice s prohlídkou „Malého světa techniky“ a zajedeme i do lázní 
Klimkovice. Další informace (cena zájezdu, čas odjezdu, přesná trasa 
ap.) budou zveřejněny ve vývěskách. Zájemci se mohou přihlásit na 
obecním úřadě do 28. července.                                   Markéta Grimová

BRANKA V ŽIMROVICÍCH
Žimrovičtí hasiči oslavili 20. a 21. června 110. výročí svého založení. 
Mezi mnoha významnými hosty byl i náš starosta Bc. Radim Šnek. Vy-
užil této příležitosti i k neformálnímu jednání o spolupráci s Liptovskou 
Porúbkou nejen se starostkou Mgr. Janou Gazdičovou, ale i Mgr. Alicou 
Fajmonovou (na snímku vpravo, za ní poslankyně parlamentu ČR PaedDr. 
Milada Halíková). Oslav se zúčastnili také naši hasiči. Jejich prapor, který 

dostali od vedení obce nesl ve 
slavnostním průvodu čerstvý ba-
kalář Bc. Adam Remeš. V sobotu 
při svěcení renovované kaple sv. 
Josefa převzal jeho žezlo Jan Du-
bový. Oslavy v Žimrovicích měly 
vysokou společenskou úroveň.

Text a foto: Karel Stuchlík



TÉMĚŘ MARNÉ ČEKÁNÍ NA VOLIČE

Z JEDNÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA
Na zasedání 15. května mj. zastupitelstvo obce vzalo 
na vědomí zprávu o hospodaření „Dobrovolného 
svazku obcí: ČOV a kanalizace Hradec n. M. - Branka 
u Op.“, kterou zpracoval Krajský úřad Moravskoslez-
ského kraje, odbor kontroly a interního auditu se 
stanoviskem - bez výhrad, závěrečný účet hospo-
daření Venkovského mikroregionu Moravice za 
rok 2013, informaci o stavu pořizování „Územního 
plánu obce Branka u Op.“, informaci o možnosti při-
jetí finanční dotace z rozpočtu Moravskoslezského 
kraje na stavbu „Parkoviště s veřejným prostran-
stvím - Základní škola v Brance u Op., informaci 
o přípravných pracích pro získání stavebního 
povolení pro stavbu „Ocelová lávky pro pěší přes 
řeku Moravici“, informaci o splnění podmínek při-
jatelnosti mikroprojektu „Navázání spolupráce obcí 
Branka u Op. a Liptovská Porúbka“ i petici proti 
úvahám a předběžné studii na vytvoření parkova-
cích míst u malé kapličky.

Zastupitelstvo obce schválilo závěrečný účet obce 
za rok 2013. Ing. Martin Hajduk a Ing. Anna Dar-
dová z Krajského úřadu Moravskoslezského kraje 
přezkoumali hospodaření obce za rok 2013 a kon-
statovali, že nebyly zjištěny žádné chyby a nedo-
statky.
Zastupitelstvo schválilo dopravní značení v obci 
(Stanovení místní úpravy provozu na pozemních 
komunikacích - změna místní úpravy) a návrh par-
kovacích ploch v obci, výstavbu parkovacích ploch 
(„Parkoviště a zastávka - Základní škola v Brance 
u Op.“), včetně zpevněných ploch, chodníků, měst-
ského mobiliáře a rozšíření veřejného osvětlení.
Zastupitelstvo obce uložilo připravit výběrové ří-
zení na dodavatele stavby „Ocelová lávka pro pěší 
přes řeku Moravici“.
S celým zněním usnesení se můžete seznámit na 
Obecním úřadě Branka u Opavy nebo na webo-
vých stránkách www.branka.eu.                              (r) 

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ KAPLE SV. TROJICE 
A MALÉ KAPLE V ULICI POD SKALOU

V sobotu 14. června se uskuteč-
nila slavnostní mše v kapli sv. 
Trojice, kterou sloužil P. Antonín 
Kolář. Při příležitosti dokončení 
stavebních prací dotačního titu-
lu „Rekonstrukce a úprava pros-
tranství sakrálních staveb v ob-
ci“ se uskutečnil den otevřených 
dveří v našich církevních památ-
kách (na snímku interiér malé 
kaple). Dotace z programu roz-
voje venkova ČR Státního země-
dělského intervenčního fondu RO 
Opava, kterou jsme získali prostřed-
nictvím MAS Opavsko, napomohla 
k úpravě vzhledu obou kapliček, 

jejich vnitřní sanaci a revitalizaci 
veřejného prostranství v jejich oko-
lí. Důvod byl prozaický. Chceme, 

aby tato místa byla příjemným 
prostředím pro setkávání věří-
cích i ostatních obyvatel. Okolí 
kapliček bylo upraveno a dopl-
něno o potřebný mobiliář nejen 
k odpočinku, ale i k poučení. 
Historie našich církevních pa-
mátek spadá až do 13. století. 
Je popsána a dokumentována 
na informačních tabulích. Po-
děkování patří zejména ženám, 
které se starají o naše kapličky. 

Svou pílí a láskou vytvářejí trvalý 
vztah ke kulturním hodnotám naší 
vesnice.

Text: Bc. Radim Šnek, starosta, foto: Karel Stuchlík

K volbám do Evropského parla-
mentu bylo v naší obci zapsáno cel-

kem 888 voličů. V květnových vol-
bách bylo odevzdáno pouze 166 

platných hlasů, tj. 18,69 %. 
A to jsme přitom měli určitě 
jednu z nejsympatičtějších 
volebních komisí! Ale voliče 
„netáhne“ komise, nýbrž téma 
voleb. To evropské nijak ne-
oslnilo. Pro srovnání - průměr-

ná účast v celé České republice 
byla jenom 18,20 %. Pořadí stran, 
které z toho mála získaly nejvíce 
hlasů, bylo následující:  1. ČSSD 41, 
2. ANO 2011 26, 3. KDU-ČSL 16, 
4. TOP 09 a Starostové 13, 5. KSČM 
12, 6. ODS 12, 7. Úsvit přímé demo-
kracie Tomia Okamury 9.

Text a foto: Karel Stuchlík



V ZÁŘÍ BUDE SETKÁNÍ 
S JUBILANTY

V září se uskuteční tradiční setkání jubilantů s před-
staviteli vedení obce. Osobním dopisem budou 
pozváni ti, kteří letos oslavují kulaté životní vý-
ročí 70, 75, 80, 85 či 90 let. Kulturním programem 
potěší oslavence děti z naší základní a mateřské 
školy. Bližší informace budou uvedeny v pozván-
ce, kterou každý jubilant obdrží.                         (oú)

Na začátku května jsme si při-
pomenuli 69. výročí osvoboze-
ní naší obce Rudou armádou. 
Při této příležitosti se usku-
tečnil tradiční pietní akt, kdy 
pod prapory České republiky, 
Branky u Opavy a našeho sbo-
ru dobrovolných hasičů polo-
žili představitelé obce starosta 
Bc. Radim Šnek a místostaros-
ta Ing. Ivo Widhalm květiny 
k pomníkům padlých v první 
a ve druhé světové válce. Lampionový průvod prošel 
obcí a vyvrcholením bylo zapálení vatry na hřišti. Osla-

vy osvobození připravilo společně vedení obce a sbor 
dobrovolných hasičů.           Text a foto: Karel Stuchlík

VÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ
Poprvé v novodobé historii naší obce se uskutečnilo slavnostní uvítání 
nových občánků Branky u Opavy. Premiéra se konala ve Velké dvoraně 
hradeckého zámku v sobotu 31. května. Z iniciativy vedení naší obce 
byla spojena s tradičním vítáním občánků v Hradci nad Moravicí. 
O kulturní program se postaraly děti z mateřské školy v Kajlovci. K osla-
vencům a hlavně jejich rodičům promluvil člen hradeckého zastupitel-
stva Jan Horák. Všechno nejlepší dětem z Branky a jen samou radost 
jejich rodičům popřál starosta Bc. Radim Šnek.  Amálka (vpravo) nejen 
poslouchala, ale sledovala i vše, co se děje kolem. Naproti tomu Šárka 
(dole) celou slávu spokojeně prospala a snad si o ní nechá někdy vy-
kládat. Byla navíc nejmladším vítaným občánkem. Všechny děti kromě 
„Pamětního listu“ dostaly i malé dárky.         Text a foto: Karel Stuchlík



OSLAVILI JSME DEN MATEK

V neděli 22. června se uskutečnil II. ročník cyklistického výletu, který 
připravil Obecní úřad Branka u Opavy. Jelo se údolím Raduňky po-
dobně jako loni. První zastávka byla v Raduni, kde jsme zhlédli nově 
otevřené zrekonstruované severní křídlo místního zámku a něco se 
dozvěděli o historii. Poté jsme se vydali směrem na Hlubočec přes Ho-
nův mlýnek do Záviliší v Hradci nad Moravicí. Cestou jsme se pořádně 
zapotili, trasa byla dlouhá asi 30 km, ale dojeli jsme s úsměvem. Pro 
méně zdatné byla zvolena jednodušší trasa Branka - Raduň a zpět do 
Záviliší, kde jsme se všichni v pořádku sešli a těšili se na opečené buř-
ty s hořčicí. Odpoledne nám zpříjemnili koníčci Boženy Weihrichové. 
Nejen děti, ale i mnozí dospělí vyzkoušeli, jaké to je dívat se na svět 
z koňského hřbetu. Všem letošním účastníkům cyklistického výletu 
děkujeme, že přijali pozvání na tuto sportovně společenskou akci.

   Text a foto: Markéta Grimová

CYKLISTICKÝ VÝLET

POZVÁNKA NA VÝSTAVU
Ve dnech 9. a 10. srpna se koná 
v Hradci nad Moravicí v Areálu cho-
vatelů na Bohučovické ulici od 8.00 
do 17.00 hodin 45. ročník výstavy 
drobného zvířectva - holubů, krá-
líků a drůbeže. Čeká vás bohatá 
tombola, atrakce pro dětí, občer-
stvení, obědy a hudba po oba dny. 
V neděli dopoledne bude ukázka vý-
cviků psů. Srdečně všechny zveme!

ZO ČSCH Hradec nad Moravicí

BLÍŽÍ SE VOLBY
V říjnu se uskuteční volby do 
zastupitelských orgánů. V této 
souvislosti nabízíme subjek-
tům z Branky u Opavy, které se 
budou ucházet o přízeň voličů, 
možnost prezentace svých vo-
lebních programů v Braneckém 
zpravodaji. Zdarma budou mít 
k dispozici půl strany formátu 
A5 (rozměr 128 x 93 mm). Tyto 
příspěvky nebudou samozřejmě
redigovány a budou otištěny tak,
jak budou zaslány. Poslední ter-
mín jejich dodání je 20. srpna, 
nejlépe ve formátu PDF.            (r)

BRANECKÝ ZPRAVODAJ
Vydává Obecní úřad Branka u Opavy.  

Redakční rada: Pharm. Dr. Tomáš Andrýsek Ph.D., 
Mgr. Milan Bátor, Ing. arch. Jana Grodová

a Vladimír Vícha., tisk: OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka tohoto čísla byla 24. 6. 2014.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 8. 
Své příspěvky dodejte na Obecní úřad 
Branka u Opavy nebo pošlete e-mailem 
na adresu: obec@branka.eu

Na druhou květnovou neděli připravilo vedení obce spolu se základní 
a mateřskou školou slavnostní odpoledne ke Dni matek. Nejprve 
vyhrávala v kulturním domě cimbálová muzika VÝHONEK, pak začal 
program dětí. Začínaly ty nejmenší a Jitka Týnová k tomu řekla: „Letos 

jsme připravili vystoupení plné taneč-
ků, básní a písniček našim maminkám 
a babičkám, které si to za svou péči 
o naše nejmenší zaslouží. Děti se na vy-
stoupení velmi těšily a v pestrých kos-
týmech, na jejichž zhotovení se velkou 
měrou podílela Hana Nováková, před-
vedly program s plným nasazením.“
Po malých přišli na řadu „páťáci“. Nej-
dříve zatančily dívky a pak se k nim při-
dali chlapci a následoval opravdu hříš-
ný tanec. Žáci 4. ročníku nacvičili sklad-

bu Poupata od Michala Davida. Vtipně podanou klasickou pohádku 
O Sněhurce a několika trpaslících pokračovali ve svém programu. Všichni 
se ochotně podíleli na výrobě kostýmů, kulis a jiných rekvizit. Žáci první 
a druhé třídy tancovali v kostýmech Šmoulíků. Následovaly dvě básně. 
První pojednávala o cestování světem, druhou poděkovali maminkám 
za jejich lásku a starostlivost. Vrcholem vystoupení byla píseň Mámo, já 
vím. Děti ze 3. a 5. ročníku zavedly maminky na chvíli do cirkusu. Žáci si 
vystoupení moc užili a odměnou pro všechny byl veliký potlesk.

Text: Mgr. Zora Stypová, Mgr. Martina Kazbundová, 
Mgr. Veronika Týnová a Táňa Mičková, foto: Karel Stuchlík



DĚTSKÝ DEN BYL LETOS „PO TERMÍNU“

ZE ŠKOLY DO KNIHOVNY
Na přelomu května a června navštívili žáci čtvrté 
a páté třídy knihovnu. Nejprve se ve škole se-
známili s životem a dílem jedné z nejznámějších 
autorek dětských knih Astrid Lindgrenové. Také 
měli možnost prohlédnout si její dětské knihy. Po 
krátké soutěži se přesunuli do knihovny, kde byli 
seznámeni se základními informacemi o knihov-
ně a s nabídkou knih pro jejich věkovou kategorii. 
Žáci si z knihovny odnesli malé dárečky a zapůjčili 
si také pár knížek k přečtení. 

KNIHOVNA 
O PRÁZDNINÁCH
Upozorňujeme všechny čtená-
ře a návštěvníky knihovny, že 
o prázdninách bude knihovna 
otevřena ve čtvrtek 24. červen-
ce od 16.00 do 18.00 h.
Srpnový termín bude upřes-
něn na informačních tabulích.

INFORMACE Z OBECNÍ KNIHOVNY

SLAVNOSTNÍ PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ
Čtyři prvňáčci branecké základní školy byli v úterý 13. května pa-
sováni na rytíře čtenářského řádu. Děti se nejprve seznámily se 
základními informacemi o knihovně a s nabídkou knih pro nejmen-
ší čtenáře. Dále jim byly ukázány 3D knihy a knihy s plastickými 
obrázky. Po společném přečtení magické formule následovalo 
slavnostní pasování. Poté jednotlivě poklekly před krále, který je 
mečem pasoval na rytíře knih a čtenáře knihovny. Všichni prvňáčci 
dostali na památku pasovací listinu, medaili s nápisem „Už jsem 
čtenář“, sladkost a knihu se záložkou. Děti, které budou mít zájem 
stát se čtenářem knihovny, dostanou čtenářský průkaz. Smyslem 
pasování prvňáčků je přivést malé čtenáře k četbě knih.

Připravila: Mgr. Veronika Žurková, foto: archiv školy

Dobře víme, že Den dětí se slaví 
1. června. Jenže, jak si jistě pama-
tujete, několik dní před plánova-
ným termínem naší oslavy svátku 
dětí vydatně pršelo. Vytrvalý déšť 
ještě v pátek 30. května skrápěl 
branecké hřiště a terén byl velmi 
podmáčený. Proto se SRPZŠ spolu 
s obecním úřadem rozhodlo pro 
přeložení Dětského dne na netra-
diční pondělí, kdy kalendář už uka-

zoval datum 9. června. Dobře jsme 
udělali, protože v tento den nám 
počasí vyšlo na jedničku a, ač bylo 
pondělí, přišla většina dětí navště-
vujících naši základní a mateřskou 
školu. Všechny se dobře bavily. Ská-
kaly na bungee trampolíně a ská-
kacím hradu, soutěžily v hrách, kte-
ré pro ně připravili rodiče, a za 
každý svůj dobrý výkon dostaly 
odměnu. Letos také připravila Mar-

tina Kazbundová u dětí oblíbené 
malování na obličej. 
Poděkovat musíme Šárce Sendle-
rové za občerstvení, Daniele Ge-
bauerové za zdravotní dozor, všem 
rodičům za pomoc pri organizaci, 
hasičům za krásnou ukázku zásahu 
při autonehodě a Janě Včelkové za 
koníky, na kterých se mohly děti 
povozit. Už teď se těšíme s dětmi 
na příští rok!        Lenka Markusová



Jaký byl? Spokojenost 
dětí a únava rodičů. 
Osmnáct stanovišť se 
40 pohádkovými by-
tostmi (hasiči a jejich 
přátelé) absolvovalo 
180 dětí! Ferda Mrave-
nec se svou Beruškou 
připravili rafinovanou 
„ochutnávku“ a zaujali 
i mohutnými tykadly, 
na které mohli přijímat 
snad i radiové signály z kosmu. Co ří-
kal starosta hasičů Jan Dubový, když 
ukazoval na přilbu s nápisem JENÍK, 
fakt nevím. Čert byl tak pekelný, že 
některé děti rozplakal. I když už z dál-
ky volal, že hodní se bát nemusí, fo-
til jsem ho pro jistotu teleobjektivem 

„POHÁDKÁČ“

KONTROLUJTE ROZPOČET SVÉ OBCE!

z uctivé vzdále-
nosti. A tak by 
se dalo pokra-
čovat i o dalších
dobrodružst-
vích na trase.
A jak to bylo s ú-
navou rodičů? 
Většinu stano-
višť pořádající 
sbor dobrovol-
ných hasičů rafi-

novaně umístil na Branecký kopec. 
Rodiče museli své ratolesti doprová-
zet a v úmorném vedru se nechali ně-
kteří slyšet, že na příští ročník se musí 
lépe fyzicky připravit. Pod kopcem v 
cíli ale na ně čekala chlazená desítka, 

na děti pak diplom, vlaječka a malé 
občerstvení.
Hasiči děkují sponzorům, kterými 
byli Šárka Sendlerová (Hospoda u 
Mostu), Jiří Pracný, Růžena Černá 
a manželé Dakovi. 

Zjistěte, jaký má vaše obec rozpočet. 
Ptejte se svého starosty nebo zastu-
pitele. Začněte ovlivňovat, co se děje 
s vašimi penězi! Jaké jsou současné 
a perspektivní možnosti kontroly?

1/ www.rozpočet obce.cz
Na těchto internetových stránkách 
lze nalézt rozpočet všech obcí v Čes-
ké republice od roku 2000. Názorně 
zde jsou i v grafické podobě zveřej-
něny příjmy a výdaje všech obcí, a to
jako celku i na jednoho obyvatele 
v jednotlivých letech. Velice snadno 
lze i graficky „vyklikat“ vývoj u jednot-
livých položek. Rovněž velice snadné 
je porovnání s ostatními obcemi. Tyto 
stránky jsou veřejné, přístupné všem.

2/ Zákon o registru povinně 
zveřejňovaných smluv
Tato právní norma je již skutečně „ve 
finiši“ svého legislativního přijetí, při 
kterém vyvolává řadu emotivních 
diskuzí. Jedním z posledních pozmě-
ňovacích návrhů je zvýšení finanční 
hodnoty smluv a faktur od hodnoty 
50 000 Kč a odložení účinnosti v řá-
du měsíců pro malé obce. Oč vlastně 
jde? Jedná se v podstatě o jednodu-
ché protikorupční opatření, které od 
svého zavedení v roce 2010 ušetřilo 
na Slovensku až 30 % objemu ve-

řejných prostředků. Z pohledu obce 
se dá vyjádřit jednoduše: dohodneš, 
podepíšeš, zveřejníš a teprve po zve-
řejnění smlouva platí. Jde o veřejnou 
kontrolu veřejných finančních pro-
středků veřejností. Registr smluv bu-
de veřejně přístupný.

3/ Transparentní obec
Jedná se o dobrovolný počin obce do-
brovolně zveřejňující veškeré smlou-
vy a účty. Kdokoliv s přístupem k in-
ternetu může vidět, za co obec utrá-
cí a kolik. Transparentní účet je v pod-
statě klasické internetové bankov-
nictví, jak ho znají občané ze svých 
bankovních účtů. Občané mohou 
sledovat kdykoliv veškeré pohyby 
na účtu obce: přicházející platby, 
odcházející platby, poplatky apod.  
Transparentní účty zavádějí nejen 
malé obce, ale i města např. Tišnov, 
Nové Město na Moravě.
Přihlášení se k transparentnímu 
rozpočtu je deklarací „férové hry 
s občany a finančními prostředky 
občany obci svěřenými“. V případě 
obce Branka u Opavy stojí za za-
myšlení a kontrolu občany zvyšující 
se náklady na správu obce. (Stávající 
náklady lze srovnat např. s konkrét-
ní obcí s počtem obyvatel větším 

o 200 zřizující matriku, provozující 
hřbitov, vlastnící 80 bytů, zřizující 
sociální služby, ze zákona podporu-
jící „trojkovou“ jednotku hasičů).  
K diskuzi je řada otázek. Skutečně 
potřebuje Branka patnáctičlenné 
zastupitelstvo? Je výkonnost obec-
ní tzv. „rychlé roty“ adekvátní? Jsou 
i ze zákona povinné náklady na 
představitele obce podloženy sku-
tečnou prací? Nenahrazuje skuteč-
nou koncepční práci představitelů 
obce laciný marketing zatajující 
pravý stav věcí?  Na druhé straně lze 
očekávat i protichůdné postoje a 
radikální názory občanů ovlivněné 
jejich životními zkušenostmi, které 
mnohdy nejsou na obec přenosné 
- obec se nemůže při investičních 
akcích ani běžně údržbě pohy-
bovat na hraně šedé ekonomiky, 
svépomoci atd. Zvýšená kontrola 
občanů a nároky se pochopitelně 
týkají i všech dodavatelů obce. 
Širší diskuze na základě transpa-
rentních údajů je potřebná a jejich 
připomínky nelze považovat ani za 
pomluvu, ani za zbytečnost.  Před-
stavitelé obce jsou zaměstnanci 
občanů a jsou jimi i placeni. 

Bc. Vladimír Vícha

Text: Karel Stuchlík, Michaela Remešová, foto: Karel Stuchlík



S nadějí na dobré umístění nastupovali naši hasiči 
na start prvního stupně republikové soutěže. Soutěž 
okrsku č. II Hradec nad Moravicí probíhala na regulaci. 
Méně nadějně vypadalo počasí. Trvalý déšť byl ale 
spravedlivý ke všem družstvům a o to byl letošní roč-
ník náročnější. Okrsková soutěž sborů dobrovolných 
hasičů se konala v sobotu 17. května, tedy v závěru 
týdne, ve kterém se sdělovací prostředky předháněly 
v hrůzostrašných předpovědích o velké vodě. Fakt je, 
že jí bylo všude dost. Jak konstatoval velitel soutěže 
Jiří Remeš, tentokrát nebyl rozdíl, kdo byl u kádě a kdo 
byl na „suchu“. 
V nelehkých podmínkách nakonec zvítězilo družstvo 
SDH Domoradovice, které tak postoupilo do okresní-
ho kola. Našim něco přes dvě vteřiny chyběly ke ký-
ženému zlatu a tak z toho opět bylo „jen“ druhé místo 
na stupních vítězů. Třetí skončili hasiči z Benkovic s mi-
nimálním náskokem před Žimrovicemi. Kajlovec zá-
vod nedokončil.                    Text a foto: Karel Stuchlík

OKRSKOVÁ SOUTĚŽ HASIČŮ



MATEŘSKÁ ŠKOLA 

K tématu ochrany přírody se usku-
tečnila ve školní družině beseda 
s názvem „Jaro v naší přírodě“. Žáci 
si zopakovali své znalosti o rostli-
nách a zvířatech. Učili se rozeznávat 
jarní byliny, stromy a keře, pozná-
vali na obrázcích jednotlivé druhy 
zvířat a ptáků. Besedovali jsme také 
o chráněných oblastech a ohrože-
ných druzích v České republice.

Na ekologii a ochranu přírody 
byla zaměřena v červnu i hra „šip-
kovaná“ s hledáním pokladu.

V kroužku „Malý zdravotník“ si děti 
zopakovaly postupy a základní 
pravidla poskytování první pomo-
ci v určitých situacích a vyzkouše-
ly si obvazové techniky.

Přijali jsme pozvání na sportov-
ní odpoledne v Základní škole 
Hradec nad Moravicí, které 
pro nás připravila tamní školní 
družina. Soutěžilo se v různých 
štafetových disciplínách. Sehra-
né týmy našich braneckých žáků 
obsadily přední příčky.

Helena Cihlářová

Letošní školní výlet nás zavedl 
do dinoparku v Ostravě. První 
zastávkou bylo 3D kino, kde 
jsme se mohli v představách po-
nořit do hlubin dávného oceánu. 
Byl to zážitek působivý a neza-
pomenutelný. Prohlédli jsme si 
dávné tvory s pozoruhodnými 
jmény, kteří se nám předvedli 
v životní velikosti. Prozkoumali 
jsme i dinosauří obří vajíčka. 
Nejvíc se dětem líbila jízda 
v „dinoexpresu“, který pro nás 
připravil řadu překvapivých a nečekaných situací. O bezpečnou jíz-
du se postaral řidič Michal Honěk, který nás do Ostravy zavezl bez 
nároku na finanční úhradu jízdy. Výlet se opravdu vydařil.

Na začátku června jsme se loučili s nastávajícími prvňáčky. Pobavili 
jsme se při představení divadélka Smíšek a potom následovalo pa-
sování na školáka. Slavnostní atmosféra nejednou vyloudila v očích 
dospělých i dětí slzy dojetí.

Kvůli počasí jsme Den dětí oslavili na školní zahradě až 10. června. 
Strávili jsme dopoledne plné zábavy, tance a soutěží. Nechyběly 
ani dobroty - SRPZŠ nám koupilo nanuky a Jana Kořistková (Cuk-
rárna KAMAHAJ) poslala výborné koláče. Děti byly za své sportov-
ní výkony odměněny medailemi a drobnými dárky.

(O společných akcích se základní školou (oslava Dne matek, výchovný 
koncert v ZUŠ Hradec nad Moravicí, Den dětí pořádaný SRZPŠ, sběr 
hliníku) se dočtete na jiných místech.)

Školní rok 2013/2014 je u konce, a proto bilancujeme a hodnotíme. 
Velký podíl na našich úspěších má-te také vy, kteří naší škole nezišt-
ně pomáháte jak poskytnutím materiální pomoci, tak finančními 
částkami dle svých možností. Za tuto pomoc děkujeme Veronice 
Konečné, Veronice Sobotíkové, Jarmile Mainušové, Pavle Kuzníkové, 
Haně Novákové, Janě Kořistkové, Michalu Hoňkovi, Ing. Zdeňku Ko-
lovratovi a manželům Daniele a Alešovi Čechovým.

Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka

ŠKOLNÍ 
DRUŽINA

Rada obce schválila uzavření 
mateřské školy o prázdninách 
od 30. června do 15. srpna.



                                  ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

ROZLOUČENÍ S ŽÁKY 
5. ROČNÍKU

Na 26. června si žáci 5. ročníku 
pro své spolužáky a rodiče připra-
vili mnoho zábavy při posledním 
zvonění - vysílání televize Bedna 
i netradiční zpracování pohádky 
Popelka a rozloučili se se všemi 
společnou písní. Rozloučili jsme se 
s devíti žáky, kteří nastupují v Opa-
vě do ZŠ Bož. Němcové (4), ZŠ Eng-
lišova (2), ZŠ Otická (1) a dva budou 
chodit do ZŠ Hradec nad Moravicí. 
Přejeme jim, ať se jim daří a dělají 
naší škole dobré jméno.
Všichni dostali dárky od SRPZŠ 
a flash 16 GB, které dětem věno-
val AutoCont CZ a.s., za což děkuji 
Jiřímu Viktorínovi.

VÝCHOVNÝ KONCERT
Základní umělecká škola v Hradci 
nad Moravicí nás každoročně zve 
na výchovný koncert. Ten letošní se 
uskutečnil 27. května. Mezi účinku-
jícími byli i dva žáci naší školy Jonáš 
Slovák a Samuel Onderka. Dětem 
se koncert velice líbil. Dopravu 
autobusem uhradilo SRPZŠ.

DEN DĚTÍ 
Den dětí ve škole byl tematicky 
zaměřen na historii a znalosti o 
významných osobnostech naše-
ho kraje. Uskutečnil se jako hra 
„šipkovaná“. Děti vyšly ze školy 
směrem na zámek v Hradci nad 
Moravicí a měly za úkol najít pod-
le mapy stanoviště s ukrytými 

úkoly. Na závěr dostali zmrzlinu, 
kterou jim uhradilo SRPZŠ. Ke 
svému svátku obdrželi ještě na-
nuky od SRPZŠ a koláče z Cukrár-
ny KAMAHAJ. Děkujeme jim.

ŠKOLNÍ VÝLET DO 
TECHNICKÉHO MUZEA
V dubnu navštívily děti 5. ročníku 
společně s polskými dětmi tech-
nické muzeum ve Vítkovicích. 
Aby to ostatním nebylo líto, zvo-
lili jsme pro 1. - 4. ročník stejnou 
trasu. K Dolním Vítkovicím jsme 
přidali návštěvu ostravské ZOO. 
Všichni se vrátili domů plní zá-
žitků a také značně znaveni. Děti 
si uhradily jen vstupné, autobus 
platilo SRPZŠ.

HASÍK CZ
Každoročně zajišťujeme pro žáky 
2. ročníku projekt HASÍK CZ orga-
nizovaný Hasičským záchranným 
sborem Moravskoslezského kraje. 
Letos byli zapojeni i žáci 1. ročníku. 
Naučili se, jak se zachovat, hoří-li 
v domě, jak přivolat pomoc, dále se 
dověděli, co dělat při zvuku sirény 
a jak se vybavit při opuštění bytu.

ČESTNÉ UZNÁNÍ
V okresním a krajském kole soutěže 
„Požární ochrana očima dětí” získala 
za svou literární práci čestné uznání
žákyně 5. ročníku Ema Bohdalová. 
Na soutěž ji připravovala třídní uči-
telka Mgr. Veronika Týnová. Oce-
nění obdržela na slavnostním vy-
hodnocení spojeném s prohlídkou 
Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje v Opavě. 

DOTAZNÍKY RODIČŮM
K posouzení školy a odstranění 
případných problémů jsme se 
rozhodli připravit dotazníkové 
šetření. Jeho výsledky najdete na 
našich webových stránkách.

Mgr. Hana Šatalová

Děkujeme všem, kteří zaplatili dobrovolné vstupné na Den matek. SRPZŠ z něj přispěje 
na dopravu na příští akce. Děkuji nejen SRPZŠ pod vedením Lenky Markusové, obecnímu 
úřadu a všem rodičům, kteří připravili dětem odpoledne plné sportovní zábavy a dobrot. 
V česko-polské spolupráci děkuji za překlady Bc. Vladimíru Víchovi. Děkuji knihovnici 
Mgr. Veronice Žurkové za programy, které připravila pro naše děti. Ukončili jsme sběr víček 
pro nemocného Kubu a sběr hliníku. Děkuji všem, kteří nám pomohli. Ve sběru hliníku 
jsme se jako loni umístili na 2. místě v okrese. V květnu nám ještě přispěli Pavel Křesťan, 
Ludmila Schulzová, Ludmila Dubová a Miroslava Lenfeldová (prodejna TEMPO). Za pomoc 
škole dále děkuji Haně Mičkové, Adéle Hamplové, Haně Šamárkové, Věře Honzkové, TRUH-
LÁŘSVÍ Marek Dušek, Ing. Jindřichu Hrbáčovi, Ivaně Plachké a Vojtovi Šimerovi.

POLSKO-ČESKÉ DOBRODRUŽSTVÍ S VĚDOU
V pátek 20. června jsme se vypravili za našimi kolegy do Polska na 
„Den veselé matematiky“. Kluci (z každé školy 3 zástupci) stavěli 
pomocí vzdělávací hry „bamp“ komplikované a zajímavé prosto-
rové konstrukce. Ostatní děti pracovaly s kružítkem, pomocí něhož 
vytvářely obrázky na libovolné téma. Následovala matematická 
překážková dráha na školním hřišti (družstva byla složena jak z čes-
kých, tak polských žáků), během níž žáci plnili matematické úkoly 
spojené s gymnastickými prvky. Po tomto vydatném sportovním 
výkonu jsme se přemístili opět do školy, kde se konalo vyhodnoce-
ní jednotlivých disciplín a žáci obdrželi krásné dárky (flashdisk, pyt-
lík na tělocvik a propisku) a diplomy. Posledním bodem programu 
byla multimediální prezentace na téma „Největší světové vynálezy“. 
Zažili jsme nádherný, perfektně připravený a nabitý program. Roz-
loučili jsme se s polskými kolegy, za všechno jim poděkovali a plni 
dojmů a nezapomenutelných zážitků jsme se vraceli domů, smutní, 
že je konec tak krásně stráveného dne. 

Mgr. Veronika Týnová, koordinátorka projektu







ZAJÍMAVÁ MÍSTA ZÁJEZDU NAŠICH SENIORŮ 
(6)Františkův dvůr a agroturistika

Dnes je Františkův dvůr vedle chovu 
slezského norika a masného skotu 
francouzského plemene limoussine 
zaměřen na agroturistiku. Kousek od-
tud je údolí Budišovky a Odry včetně 
poutního místa P. Marie ve skále.  
Velký zájem v průběhu naší návštěvy 
vyvolala prohlídka koňských povozů, 
bryček, kočárů a saní. Veškeré mé 
očekávání překonala koupěchtivost 
našich seniorů v malebném krámku 
místní sýrárny. Sýry jsou zde vyrábě-
ny z mléka místních krav a koz. Kozí 
i kravské sýry ochucované ořechy, 
medem či česnekem mohli ochutnat 
a vybrat si podle libosti. Na odbyt šlo 
i „domácí“ máslo. 

Uvažovalo se o přehradě na Odře
Za připomenutí stojí i záměry vybu-
dování přehrady v údolí Klokočůvku. 
Chtěl ji postavit již Carl Weisshuhn. 
A nejen on. Podle některých pro-
jektů měl zde vést podzemní kanál 
převádějící vodu z Kružberské do 
Spálovské přehrady. Voda z Moravice 
měla zlepšit průtok v Odře a umožnit 
říční plavbu včetně zvažovaného 
průplavu Odra - Dunaj.

Zázračná voda ve skále
Klokočůvek byl do r. 1960 částí Klo-
kočova, pak se stal částí Heřmánek 
a posléze Oder. Ve skále při toku 
řeky Odry se nachází pramen vody, 
kterému jsou připisovány léčivé 
účinky. V 19. století tu byly posta-
veny dřevěné lázně. Na přelomu 
19. a 20. století vyhořely a nebyly 
již obnoveny. 
Soška P. Marie z konce 19. století po-
chází z Guraw v Haliči. Pověst uvá-
dí, že koncem třicetileté války by-
lo údolí svědkem bitvy mezi císař-
ským a švédským vojskem. Čtyři vo-
jáci se ukryli v jeskyňce nad řekou. 
Tři zemřeli, čtvrtý se modlil k P. Marii 
a prosil o záchranu života. Ze skály 
vytryskla voda a vojáka uzdravila. 
Mlynář ze Spálovského mlýna pověsil 
v jeskyni obraz P. Marie. Po vybudo-
vání kostela sv. Jakuba ve Spálově byl 

obraz přemístěn. Třikrát se ze zamče-
ného kostela zázračně vrátil do skály. 
Proto, jako výraz přání Matky Boží, byl 
obraz ve skále ponechán.

Lebensborn
Sjíždíme zpět dolů ke Klokočovu, vý-
hled do krajiny je nádherný. Vzadu na 
obzoru jsou vidět Beskydy. Než opus-
tíme Klokočov, připomínám ještě jed-
nu historickou kuriozitu. Ve 40. letech 
minulého století v místní ozdravov-
ně, dnes léčebně, bylo umístěno „ple-
menné zařízení Lebensborn“. Šlechtili 
se zde lidé, vlastně árijští „nadlidé“ na 
základě nacistické ideologie rasové 
hygieny. 

Břidlicová překvapení
Pohled od Klokočova na Vítkov je 
nádherný. Pojmenovávám jednotlivé 
výrazné budovy. U bývalé Hedvy, 
dnes závod Lanex, připomínám, že 
původní majitelé Trebischové byli 
Židé. Na vítkovském náměstí odbo-
čujeme a kolem kaple sv. Anny vyjíž-
díme k Budišovu nad Budišovkou. 
Míjíme Čermnou ve Slezsku. Zdejší 
kostel sv. Markéty pochází z r. 1775. 
Za zmínku stojí i socha sv. Jana Nepo-
muckého a pod vesnicí dvě zastavení 
„Břidlicové stezky“ - nejvyšší břidlico-
vá halda se vstupem do zaplaveného 
podzemí a správní budova bývalého 
břidlicového dolu. I zde probíhal po 
r. 1989 geologický průzkum. Zapla-
vené podzemí stálo život již mnoha 
dobrodruhů - potápěčů. Neutopili 
se, ale otrávili nashromážděným 
plynem. Délka podzemního jezera je 
několik kilometrů. Nejen dobrodruž-
ství, ale údajně i ukryté cennosti od-
sunutých Němců jsou tady lákadlem. 
Jedna z teorií o konci II. světové války 
určuje poslední známé místo pohybu 
nacisty ukradené Jantarové komory 
právě do Oderských vrchů.  
V souvislosti s Čermnou ve Slezsku 
zmiňuji osudy mnoha obcí ve vý-
chodních Sudetech. Řada nemovi-
tostí byla osídlována několikrát, řada 
byla prostě vykradena. Nedosídlené, 

chátrající domy byly v padesátých 
letech vyhazovány vojenskými 
minéry do povětří. První dům po r. 
1945 v Čermné ve Slezsku postavila 
romská rodina Pohlodků. Není to 
v této obci jediný dům vybudovaný 
romskou nebo smíšenou rodinou. 
Do Čermné ve Slezsku zamířili také 
reemigranti z českých obcí v Ru-
munsku. Jejich potomci zde žijí 
dodnes. Na pravé straně silnice mezi 
Čermnou a Svatoňovicemi je další 
zastavení „Břidlicové stezky“. Bývalý 
důl je zimovištěm netopýrů a je pro-
to chráněn.
Z autobusu vidíme již jako na dlani 
Svatoňovice, obec dosídlovanou až 
do r. 1989.

Na hranici Moravy a Slezska
Řidič si užívá krátký úsek jízdy bez 
zatáček. Přejíždíme hranici mezi 
Slezskem a Moravou. Polorozpadlá 
hraniční usedlost na levé straně se 
nazývá Šléz a sloužila původně jako 
zájezdní hostinec. Kousíček pod ní 
je vidět historický hraniční kámen. 
Před námi se již objevují věže 
barokního kostela Nanebevzetí P. 
Marie v Budišově nad Budišovkou 
a za ním na obzoru Mlžný kopec 
a nejvyšší bod Opavska Červená 
hora. 
Jsme na Moravě. S polohou Budi-
šova při hranici Moravy a Slezska 
se váže jedna legenda. Po bitvě na 
Bílé hoře se tu v okolí scházeli věřící 
Jednoty bratrské před odchodem 
do slezské a polské emigrace. Ne-
daleko zříceniny hradu Vildštejn je 
vítal jejich biskup J. A. Komenský. 
Přírodní útvar, z kterého kázal v r. 
1621 souvěrcům, je dodnes nazý-
ván Kazatelnou. 
I s hradem Vildštejn nad říčkou 
Lomnicí je spojena řada pověstí. 
Hrad byl zničen pravděpodobně 
ve 2. polovině 14. století v průběhu 
válek mezi Jiřím z Poděbrad a Ma-
tyášem Korvínem. Po zničení hradu 
byla administrativní správa oblasti 
přenesena do Budišova.

Bc. Vladimír Vícha


